

這世界突然只有我

寶劍鋒
著

聽一宿的梵唱，
轉一生的經筒，
念一世的佛偈。

懷感恩之心匍匐前行，修今生，渡來世，求人生來一場修行。

這是一本關於修行的書，也是一本關於救贖的書。

這世界突然只有我

寶劍鋒 著

目錄

第一章	6
第二章	22
第三章	37
第四章	52
第五章	66
第六章	81
第七章	97
第八章	112
第九章	127
第十章	143
第十一章	158
第十二章	173
第十三章	188
第十四章	203
第十五章	218
第十六章	233
第十七章	249
第十八章	263
第十九章	278
第二十章	293
第二十一章	308
第二十二章	323
第二十三章	337
第二十四章	351
第二十五章	365
第二十六章	380
第二十七章	395
第二十八章	410
第二十九章	424
第三十章	439

盛夏午間的陽光灼熱刺眼，大廈玻璃折射的光譜，讓人未免有些眼暈，馮躍靠在休息室裡，享受難得的清閒。

在這座城市生活六年，兩千多個日日夜夜……

他和未婚妻賀彤也曾是萬千滬漂中的一員，擠在出租屋，吃著十塊錢的盒飯。

那時情濃，彼此在吱呀作響的木板床上互許終身，學著電視裡酸掉牙的情節，寫下一份婚書，滿口都是白頭之約，永以為好。

但直到如今，整整六年，直到他在張江科技園區有了一席之地，拿著同齡人中佼佼者的高薪，在上海這寸土寸金的地界簽下購房合同，才真正有勇氣將賀彤迎娶進門，做風光無限的馮太太。

「馮總最近意氣風發，看來好事將近啊！」同事打趣著，眼神看向他無名指上的戒指。

馮躍嘴角帶笑，應和道：「是啊，到時候別忘了來喝喜酒。」

「聽說馮總愛人可是萬裡挑一的大美人，難怪我們馮總這麼著急要把嫂子娶回家呢！」

「辛苦了這麼多年，馮總也算能趁著婚假好好休息休息了。」

「娶了老婆，可不能再沒日沒夜地待在公司了。」

馮躍苦笑了一聲，他是出了名的工作狂，趕上忙的時候，一連在辦公室住幾天都不稀奇。

大家都說他回家像打卡，現在婚期將近，工作的事情都交代得差不多了，也該好好休息休息了。

都說溫柔鄉是英雄冢，對他而言也不例外，他依稀還記得，賀彤穿著婚紗，向他走來的嬌媚模樣，那一束楊柳細腰像扶風的藤蔓。

閒聊片刻，馮躍還未回神，手中的電話，響了起來。

看著電話屏幕上賀彤兩個字，馮躍愣了下神，接通了電話，以往賀彤從來不會在上班時間給他打電話。今天怎麼這麼反常？

「喂？小彤，我不是說了嗎，喜糖袋子和請柬款式，你來定就行了，你喜歡的，我都喜歡。」

馮躍笑著，可電話對面，卻是無聲的沉默。

「喂？？」

「小彤？」

賀彤換了一口氣，語氣平靜。

「我們分手吧。」

馮躍怔怔地站在原地，足足好一會兒。

「為什麼？」

賀彤同樣沉默半晌，強忍著哽咽。

「這些年，你一直忙著工作，我身邊的朋友提起你，都誇你能幹有本事，年紀輕輕就買車買房，可他們在一起親親熱熱，有人疼的時候，我只能對著一間空屋子發呆！」

「你想過沒有，我也是個女人，我也想有人噓寒問暖，我也想安安靜靜地跟我的愛人吃一頓飯。」

電話那頭的聲音，逐漸哽咽，每一句，隔著電話都能扎進馮躍的心裡。

這些話，他從沒有在賀彤的嘴裡聽到過，甚至從來沒有察覺到她如此異樣的情緒。

霎然間，他背後的襯衫濕了一片，不知道是陽光太熱，還是有話難言。

「去年清明，你說陪我去掃墓，那天南山下了很大的雨，連路都看不清，你匆匆接個電話就走了，把我一個人扔在那，我打不到車，你手機一直靜音，我從南山走回家，渾身都濕透了！」

「高燒三天不退，你只去了醫院一次。」

「還有前年，說好我爸媽來上海見你，你說公司有事，讓我們一家在餐廳等你，我等了整整四個小時，把我爸媽送回酒店，我一直等到餐廳關門，你也沒有回來！」

「我需要你的時候，找不到你，我們的紀念日，你從來不記得，六年了，我們沒出去旅行過，沒有安靜靜心無旁騖地吃過一頓飯，你有多久沒有陪過我了，你還記得嗎？」

「家裡裝修，沙發、冰箱、家具，哪一樣不是我親自去看的？」

「從裝修到結束，你出現過一次嗎？你挑過一根燈管嗎？」

馮躍沉默著，無數次開口，卻一個字都說不出來。

他這麼多年的辛苦，只是為了能給賀彤一個安穩的家，能有一間屬兩個人的房子，不用連夜奔波在這座城市裡，比較著哪一間廉租房更便宜，也不用一年搬上五次家。

「小彤……」

「對不起，我……我有錯……」

賀彤深吸了一口氣，平復了一下心情。

「不要再說對不起了。」

「馮躍，你不欠我什麼。」

「婚禮我已經取消了，你也不要再找我，去過你想過的生活，今後，我們各自安好，後會無期。」

後會無期……

這四個字帶著山雨欲來的寧靜，在馮躍心裡掀起萬丈波瀾，那山呼海嘯般的慌亂讓他踉蹌、惶然，握著手機不知所措。

威風八面的馮總監，終於亂了陣腳。

他抓起車鑰匙跑了出去，他鮮少有如此失態的時候，也顧不得周圍人驚詫的眼光，此時此刻，他只想讓賀彤留下！

六年的感情不是一朝一夕，是上千個日日夜夜積攢下的，是不論說多少句「我愛你」都無法詮釋的愛意，人之一生即便能活百年，但又有多少個正當年輕的六年光陰，可以任由揮霍。

客廳裡空無一人。

擺放著的合照都被收拾起來，牆上掛著的婚紗照也被拆下，屬賀彤的那一半被裁剪下去，只剩他自己孤零零地躺在地板上。

身畔沒有了盛裝華服的麗人，馮躍目之所及止於空洞，再精緻的西裝都宛若蒙塵。

「小彤！」

「小彤！」

馮躍突然發了瘋一般推開所有門，臥室、書房、衛生間。

衣帽間裡只剩下他的襯衫，屬賀彤的一切痕跡都被收拾乾淨，找不到一絲屬她的痕跡。

一個在他身邊六年的女人就這樣消失了，無影無蹤……

馮躍一遍遍地打著賀彤的電話，只剩下冰冷的提示音。

陽台上的綠植迎著陽光生長茂盛，他恍惚間好像可以看見，賀彤穿著她最喜歡的長裙，站在陽台上，一點點擦拭著葉片上的灰塵，為它們澆灌著生命，轉眼間又蹤跡全無，消失得徹徹底底，好像從未來過。

馮躍呆呆地站著，巨大的悲傷彷彿帶著水漫金山式的悲鳴，整個世界只剩他一人存在，那是疾風驟雨的世界，花木被拍打凋零，所有顏色都在心上的創口中流出，只剩灰暗的天，枯萎的地，以及乾涸的血脈。

他怔忡著，腿腳發麻也渾然不覺，直到暮色四合，黑夜降臨人間。

窗外萬家燈火，每一盞昏黃都是世間最獨有的溫柔，那些做得一手好菜的女主人，大聲朗笑的男主人，調皮可愛的孩子，是組成幸福最基礎的因素。

可這一間久久沒能亮起的房子裡，只有他一個人，聽著外面喧囂，所有人都沉浸於自己的生活之中，無人知曉他的孤寂。

這一瞬間，馮躍突然感受到了賀彤所說的孤獨。

前所未有的孤獨。

這世界突然只有我！無盡的孤寂黑暗吞噬而來。

分明世間歡樂萬千，欣喜萬千，而我無人分享，只得寂寞、憂愁，在時間每一分的轉動中，自己的每一寸呼吸聲中，等待愛人歸來。

可卻無人歸來。

馮躍愴然涕下，此時悔恨交加，他感受到了賀彤的無助，彷彿可以看到那瘦弱的肩膀如何抗拒這漫漫長夜，在盛夏洶湧的熱意中忍受著浪潮般的孤寒。

上弦月遙掛中天，月色圓缺難控，人情悲涼難抑。

馮躍從月掛梢頭坐到東方既白，陽光漸次鋪滿每個角落，他眯著眼去看，伸出手去抓，卻不曾有一絲光亮照進心裡。

眼底的歡娛如同昨日黃花，零落成泥碾成塵，唯辛酸如故。

馮躍不記得自己如何在一棟房子裡熬過去的，只知道外面陽光刺眼，可他即便蜷縮進被子裡，把自己包裹嚴實，仍舊覺得遍體生寒。

小彤走了，徹底消失了，整個世界再也找不到這個人的影子。

有時候馮躍會覺得這個女人心真狠，說放下就放下，說走就走，連最後見一面的機會都不給。

馮躍滿腔的話想對她說，可是能聽他說的人已經不見了，只有到處都是冰冷的空氣，巨大的愧悔像一個玻璃罩子，把他隔絕起來，好像能感覺到逐漸稀少的氧氣，讓他一點點窒息，一點點失去對周圍一切的興趣。

馮躍突然想起，賀彤有一個微博，平時會發一些日常生活的動態，侍弄過的花花草草都會編輯一段文字，算是賀彤自己的小天地。

點開手機，最近的一條微博是一張車票，從上海到九寨溝，昨天剛剛離開。

馮躍怔忡了，他一直都知道賀彤的願望，就是跟自己出去旅行，去不同的地方，看世間各種風景，山川河流，樹木榮枯。

但是他一直忙於工作，即便假期也會坐在書房對著數據一整天，不是沒有計劃過，但總會因為他各種各樣的工作宣布告吹。

一直往下翻，那些關於兩個人的動態都被刪掉了，沒有他存在的一絲痕跡。

馮躍對著一張車票出神，賀彤坐在列車上，獨自看著外面疾馳而過的景色，漸漸遠離自己，那種感覺難以名狀。

恍然間，馮躍做出了一個決定。

他要追隨賀彤的腳步，去看看她眼中的風景，她曾經無比期盼過二人挽著手要去欣賞的風光。

這個念頭在腦海中一發不可收拾，好像有某種衝動即將迸發出來，一直埋頭工作，連城市裡的公園都很少去的馮躍，想坐著賀彤坐過的列車，去看看她眼中的世界。

對於賀彤，他心裡是深愛的，只是明白得太晚。那個人已經遍體鱗傷，再也承受不住了，她選擇離去。

馮躍沒有勇氣站在她面前，但是即便跟在她身後，踩著她的足跡，看同樣的風景，對馮躍而言，現在就是最好的選擇。

這能讓他的心，稍減痛苦，彷彿小彤還在身邊。

馮躍想要做的事，從不拖沓，當即開車去了公司。

馮躍能有今天的地位，高層對他寄予厚望，聽說他要辭職，所有人都很驚訝，剛剛才給公司帶來幾個億的項目，馬上就要迎來自己人生的輝煌時刻，卻在這樣緊要的關頭選擇放棄一切。

所有人都覺得馮躍瘋了。

只有他自己知道，六年的時間，他那樣傷害了一個女人，辜負了一個女人，他是懦弱的，不敢把這樣的傷口撕扯開給人看，但他想自己療癒，去追隨她，用時間彌補對賀彤的愧疚。

馮躍抱著自己的東西走出公司，一路上，所有人都不理解他，但是馮躍不在乎，把一整箱子的工作資料扔進垃圾桶，拍拍衣襟上的灰塵，轉身離去。

小彤，我從前不知道如何愛你，現在我也沒有臉面去求你原諒，我會跟著你的步伐追尋日升日落，在每一處留下愛你的痕跡，即便不能再把你抱在懷裡，我也會站在你曾經遠眺過的地方，親吻吹拂過你的晚風。

從此，讓我帶著遠行的風塵，不遠萬里地去愛你。

上海到九寨溝，兩千多公里，馮躍買了跟賀彤一樣的車票，挨挨擠擠的臥鋪，上中下三層，腳邊就是狹窄的過道，有椅子能坐著看到車窗外的風景。

慢慢駛離城區，周圍的建築驟然減少，視野變得開闊，正值夏季，路過的曠野農田上都是碧綠的農作物，隨著風輕輕搖擺，滿眼新綠，帶著勃勃的生機衝進馮躍的心裡。

車廂裡都是嘈雜的說話聲，泡麵、鹹菜、各種食物的氣味混在一起，實在說不上好聞，這種出行方式馮躍已經很久沒有體會過了。

其實可以選擇更加便捷的飛機，但是他想經歷賀彤的一切，從出發開始，沒有目的地，只有賀彤出現過的地方才是他心之所向。

馮躍坐在逼仄的過道上，大長腿蜷在一起，時不時會有行人路過，對著乾淨的鞋面踩上一腳，馮躍皺眉頭，略有些不耐煩地看向窗外。

其實並沒有什麼好景色，大多都是農田，路過經停站的時候，會看見城市邊緣，然後有形形色色的人登上列車，也會有人離去，開始自己的路程。

好像人生就是這樣，同行者未必要到達同一個地方，即便相對而坐，也可能在下一個站點轉身離去，然後不停遇上新的人，經歷各種事情，最後到達終點。

賀彤在他身邊多年，兩人一起經歷許多站點，但他沒有握緊她的手，眼睜睜看著賀彤下車，裙角消失在人生站台，從此難覓蹤影。

「嘿，哥們，第一次坐這樣的火車？」

馮躍眼前突然出現一罐紅牛，順著手臂往上看向年輕人。他微微點頭道謝：「你怎麼知道？」

年輕人坐到他對面，笑嘻嘻地說：「看狀態就知道了，大家都很放鬆，你坐在這一直都緊繃著，很明顯不習慣這樣的環境，而且……」

年輕人指指他腕上的手錶：「能戴歐米茄的人，可不像經常坐長途火車的。」

馮躍挑眉，這小伙子眼力不錯，還挺自來熟。

「我叫王樂，是個旅行博主。」

「馮躍。」

他沒有什麼心情寒暄，但是不搭話顯得沒有什麼禮貌，只是輕輕握了一下手，然後轉頭看向窗外。

「你到哪啊？」

「九寨溝。」

「現在不是旺季，這個時候去人應該不多，那你一定也是在茶店子轉車了。」

馮躍點點頭，下午的陽光沒有那麼濃烈，照在身上讓人慢慢放鬆。

王樂是個很陽光的男孩，對一路上的風景瞭如指掌，路過每一個站點都能說出這個地方的景區，馮躍偶爾搭話，兩人也不算冷場。

「你是旅遊博主，一定去過不少地方吧？」

「嗯，我也去九寨溝，這已經是去的第三次了。」

馮躍有些疑惑：「都是一樣的景色，為什麼要重複去？」

「不一樣的時間都會看到不一樣的風景，九寨溝的水天下聞名，春夏秋冬都能看見不同的美，我這次打算到九寨溝補給，然後徒步進藏旅行。」

「徒步？」

馮躍很驚訝，且不說西藏的高原氣候有多難以適應，就是這長途跋涉，也夠人喝一壺了，以前只是聽說過有人徒步進藏，沒想到還真遇見了。

要是從前，馮躍一定會質疑，為什麼要把大好的時間浪費在路上，但是現在他要學會去欣賞路上經過的每一處景色，就像王樂說的，都會有不同的感受。

「我跟我的粉絲說好了，一直直播進藏，我要帶他們看沒見過的風景，用我的眼睛，去體會美好。」
「很偉大。」

馮躍現在還不能理解他的做法，但同樣都是走在路上，不過是每個人選擇到達的方式不同。

晚上躺在臥鋪，馮躍一直看著那條賀彤的微博，已經兩天了，都沒有更新，算算時間，她已經到達了九寨溝，只是不知道那麼多景點，她會選擇去哪個地方。

帶著對賀彤的思念，馮躍慢慢閉上眼睛，明天還有好幾個小時的車程，坐車最累的，就是耳邊不停的嘈雜聲，偶爾還能聽見有人吵嚷，小孩子在車廂裡跑來跑去。

馮躍的工作環境跟這裡截然不同，他雖然不習慣，但是更不喜歡自己獨處的安靜，把自己置身鬧市，才能稍稍緩解內心的空虛。

清晨的車廂帶著一絲涼意，窗外是剛剛泛白的天際，陽光還沒有破出雲層，植物好像也沉浸在黎明之後的安靜，沒有蘇醒，享受著自然帶來的休憩。

從前他腦子裡除了工作，沒有其他事情，整天與數據和文件作伴，現在陡然清閒下來，竟不知道自己能做些什麼，只是對著窗外發呆。

「咔嚓。」

聽到聲音，馮躍回頭，王樂拿著相機對自己笑。

「大家都起得晚，看見你出神，就忍不住拍下來。」

等了一會，王樂遞給他一張照片，是自己對著車窗發呆，只有半張臉，外面是抓拍的麥田，看上去很有趣。

「旅行中記錄風景也是一件很有意思的事情。」

馮躍拿著照片道謝，心裡想著，賀彤在車上的時候，是不是也跟自己一樣，坐著硬板凳，看著車窗外的世界，素手托起香腮，只是微旋的髮絲搭在臉頰，就是一道勝過萬千的絕美景象。

「我看你一直心事重重的，不像出來旅遊，倒像是出差。」

「嚴肅習慣了，想換一種生活方式。」

馮躍對賀彤的離開久久不能釋懷，哪怕看見過外面絕美的日出，也從未展顏笑過，滿腦子都是賀彤。

王樂擺弄著相機說：「所有出來旅行的人都有自己的煩惱，但是當你站在大自然當中，就會不由自主地放開自己，不管什麼樣的心境，都會被無限包容。」

山水不會吝嗇自己的美意，將她釋放給所有人，見山是山，見水是水，所有憂愁都會隨著心境的變化，感受到不同的美好。

經過一天的瞭解，馮躍發現王樂雖然年紀比自己小，但是心境開闊，常常言之有物，不像他這個年紀該有的豁達。

「你一直都從事這個行業嗎？」

「我以前是學地質勘測的，上學的時候就走南闖北去過不少地方，畢業之後覺得自己更喜歡看風景，索性轉行，把我看到的一切都分享给大家，慢慢地就有不少粉絲了。」

馮躍看著他推薦給自己的微博，每一張風景照都拍得很有意思，配上一段文字，說著不同的風土人情，下面有不少留言，粉絲數有千萬之多。

「為什麼想去西藏？」

王樂想了一會說：「大家都說神秘的高原能淨化心靈，我很想去看看。」

「你呢？去了九寨溝之後想去哪？」

馮躍搖搖頭，他沒有目標，只想跟著賀彤走，她去哪，自己就去哪裡看風景。

到九寨溝要去茶店子轉乘汽車，馮躍雖然出來旅遊，但是經濟實力雄厚，早就預定了酒店，打算在這歇一晚，一連坐了兩天一夜的火車，急需一場好好的睡眠慰勞自己。

躺在浴缸裡，熱水漫過身體，長途的疲憊稍稍緩解，熱氣帶來的舒適讓馮躍放鬆，紅酒是酒店的普通品牌，帶著乾澀，但是聊勝於無。

手機上還是賀彤的微博，本來以為今天已經深夜了，不能更新，沒想到剛出浴室，馮躍就看到賀彤新發的動態。

圖片上是一片碧綠的湖水，周圍蒼翠環繞，照片中的女子微微笑著，手指穿過髮絲，眼神帶著水波看向鏡頭。

只這一刻，馮躍覺得身後再美的風景，也淪為陪襯，眼中只有那個巧笑倩兮的女子，亭亭靜立。

九寨溝湖泊眾多，這照片上沒有標識，他也不知道賀彤去的是哪一處，索性打算把每一處景點都走遍，反正時間充裕，總能找到她曾短暫駐足過的地方。

馮躍再次看見賀彤的動態，手指輕輕摩挲著屏幕裡的臉，久久捨不得放下。他把手機放在枕邊，看著她的笑顏沉浸在思念裡。

如果是兩人一起站在那裡，想必賀彤一定笑得更加開懷，銀鈴般的聲音會迴蕩在整片山谷，再悅耳的鳥兒啼鳴，也比不上她吧。

他多想化為那隻手，穿過悠揚的髮絲，拂過嬌美的臉頰，然後在山川之間，將人擁在懷中，告訴她，自己壓抑不住的愛戀，對著山谷喊出我愛你，讓聲音迴蕩在水波之上，讓所有人都欽羨他，帶著祝福看著他們的身影。

馮躍長長嘆出一口氣，終究是自己有眼無珠，現在伊人不在，想必再美好的景色，也會在自己眼中失去一層光彩。

酒店的床很軟，能把整個人陷進去，馮躍從行李箱裡取出一條絲帕，這是賀彤落在家裡唯一一件東西，馮躍收拾行李的時候從衣櫃角落找到的，一直帶在身邊。

平整地鋪在身邊的枕頭上，絲帕上殘留一絲馨香，馮躍眷戀地輕撫著，一聲聲呢喃著賀彤的名字，漸漸沉睡。

馮躍的行李不多，只有一個旅行包，塞到汽車的行李倉，找了個靠窗的位置坐下。

離九寨溝越來越近了，也不知道賀彤還在不在這裡，馮躍幻想著，會不會在人群中看到她，即便只是一眼，也一定能讓他欣喜若狂。

但是敢上前喚她嗎？

馮躍問自己，答案是不敢。

他不敢面對賀彤那雙眼睛，怕裡面盛滿了失望，如果讓她知道自己能夠看到她的微博，按照賀彤的性情，只怕要當即關閉唯一一個獲悉她消息的渠道。

馮躍靠在椅背上，心裡失落，告訴自己，即便見不到她，能看看她眼中的風景，就已經足夠了，自己出來旅行的意義不就是這樣嗎？

「好巧啊，我們又遇見了！」

熟悉的聲音讓馮躍抬頭看，王樂站在旁邊，經常在外面跑，他的皮膚並不像馮躍這樣泛白，而是健康的古銅色，笑起來，一口白牙格外搶眼。

王樂在他身邊坐下，從包裡掏出一罐紅牛，也不知道他身上背了多少，總能隨時隨地拿出來一罐。「謝謝。」

馮躍突然想起，王樂來過九寨溝好幾次，那會不會認得賀彤拍照的地方。想了一下，馮躍翻出照片給王樂看：「你知道這是哪個景點嗎？」

王樂端詳了一會，說：「面積這麼大，應該是長海，周圍的植被看上去也像。」

馮躍默念，長海，那就去這裡看看吧，想必能找到賀彤站過的一片地方。

「要去這裡？」

馮躍點點頭，把手機收起來。

「九寨歸來不看水，九寨溝裡有很多好看的海子，比如五花海、熊貓海，都有很多人去打卡，長海是面積最大的，你還挺有眼光。」

馮躍笑了笑，是賀彤有眼光，她來一次九寨溝，雖然圖片上只有這一處，但想必她也會走過很多地方吧。

王樂碰碰他胳膊說：「我是旅遊博主，這次官方邀請我過來的，我能去很多不對外開放的景點採風，我看咱倆還挺有緣分的，要不我們一起走吧。」

馮躍本不想答應，但是招架不住王樂盛情邀請，也就點頭同意了。

這個小伙子身上有一種生命力，好像永遠不知道疲倦，對每一處都帶著狂熱的嚮往，是一種屬少年人的感覺。這讓馮躍覺得，站在他身邊就會被感染，好像自己也年輕起來。

王樂掏出一張九寨溝的地圖，給馮躍講解。

「九寨溝一共有三條溝組成，則查窪溝、樹正溝和日則溝，如果你要去長海的話，我們可以坐車先去則查窪溝，長海在這條線的最頂端，然後沿著棧道徒步走到五彩池。」

馮躍看著地圖聽他講解，突然他停下來看向自己，有些詫異問他：「怎麼了？」

「你身體素質怎麼樣，雖然這裡海拔不高，基本不會高反，但是身體素質不好的話，還是不建議你一直徒步。」

馮躍笑了一下，這年輕人想得還挺周到，看他身上帶著的攝影設備，就知道他可能是要慢慢遊覽，拍一些照片的。

「我平時也會運動的，徒步沒問題。」

王樂摸摸頭，有些尷尬地說：「景區給我單獨配了一輛車，你要是走不動了就可以坐著車到下一個點等我，但是我不會每個景點都停，到時候看你吧，你沒來過，對哪感興趣我們就多觀賞一會。」

馮躍點點頭，王樂應該是跟九寨溝的宣傳活動有些合作，不然景區不會給他單獨配車，還讓他去一些半開放的景點，看來這趟九寨溝之旅可以乘興而歸了。

「謝謝，我們晚上在哪住宿？我給你訂房吧。」禮尚往來，馮躍也不好意思一直佔他的便宜。

王樂擺擺手示意不用，用筆在樹正寨上畫了個圈，說：「好一點的酒店都在景區門口，但是這裡邊有寨子，我以前來過，跟居民比較熟，我們晚上可以去樹正寨，他們那都有招待外來遊客的地方。」

「雖然跟星級酒店比不了，但是這裡的寨子都是藏族村寨，能看到不少人文景象，而且老鄉家相對便宜一些。」

馮躍笑了一下，這個王樂就是個活地圖啊，跟著他走就不會像沒頭蒼蠅似的亂轉。

汽車還得開一會，馮躍跟他閒聊。

「那你從九寨溝出來，就要準備供給開始徒步了？」

王樂領首，拍拍手裡的相機：「全程為你提供私人拍照服務，我這技術相當厲害了，你這回可賺到了，怎麼樣，要不要跟我一起來一次徒步進藏遊？」

馮躍眼角一抽，讓他徒步個九寨溝就是極限了，徒步進藏還是算了，他隱約能看出王樂身上的肌肉塊，自己這體質跟他可比不了。

「還是不了，我也不知道九寨溝之後要去哪，還沒想好呢。」馮躍拿出手機說，「不如加個聯繫方式，說不定我們還能遇到呢。」

「沒問題。」

這
世界
突然
只有
我

- 作者：寶劍鋒
編輯：Margaret
設計：4res
出版：紅出版（青森文化）
地址：香港灣仔道133號卓凌中心11樓
出版計劃查詢電話：(852) 2540 7517
電郵：editor@red-publish.com
網址：http://www.red-publish.com
- 香港總經銷：聯合新零售（香港）有限公司
台灣總經銷：貿騰發賣股份有限公司
地址：新北市中和區立德街136號6樓
(886) 2-8227-5988
http://www.namode.com
- 出版日期：2022年4月
圖書分類：流行讀物／小說
ISBN：978-988-8822-56-0
定價：港幣88元正／新台幣350元正

時間這東西很神奇的，總有人來，總有人走的，每個人都有每個人宿命。

有一種愛情，或許就是不能天長地久，長相廝守，何必強求。

你的人生，我借一程，從此人山人海不問歸期。

花開都有聲音，人生只求無悔。



專業出版 國際銷售

 紅出版文化平台
加入我們：www.red-publish.com

上架建議：流行讀物／小說
定價：港幣 88 元正／新台幣 350 圓正